



ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА РФ В.В. ПУТИНА С ИЗБРАННЫМИ ГЛАВАМИ РЕГИОНОВ



Владимир Путин встретился с 19 высшими должностными лицами субъектов Российской Федерации, избранными в ходе региональных выборов. Во встрече принял участие Глава Кабардино-Балкарии Казбек Коков. Во встрече принял участие Глава Кабардино-Балкарии Казбек Коков.

В. Путин: Добрый день, уважаемые коллеги!

Хочу поздравить вас с избранием на высокие должности. Я здесь вижу много знакомых лиц. С кем-то мы давно вместе работали, кто-то пришёл на эти должности впервые. Я бы хотел пожелать вам, чтобы вы не снижали темп своей работы и весь предстоящий период на этой высокой должности работали так же, с такой же отдачей, как и в период предвыборной кампании. Потому что для того, чтобы выполнить все те обещания, которые прозвучали из ваших уст в отношении граждан на выборах, вам теперь предстоит работать напряжённо. И самое главное – постоянно чувствовать пульс жизни, чувствовать то, чего люди ожидают и как они реагируют на то, что вы делаете для того, чтобы оправдать эти ожидания. Вот это чрезвычайно важная вещь.

Нисколько не сомневаюсь, что у вас достаточно опыта – и жизненного, и профессионального – для того, чтобы эффективно исполнить свой долг. Но без чуткого, именно чуткого отношения к людям успеха вам не добиться, и это очень важная составляющая в работе каждого руководителя такого высокого уровня и ранга, на котором вы теперь работаете. Хочу пожелать вам удачи. Поздравляю вас и желаю вам всего самого доброго.

КАЗБЕК КОКОВ ПРЕДСТАВИЛ ДМИТРИЮ МЕДВЕДЕВУ ДОСТИЖЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РЕСПУБЛИКИ

В Москве на территории ВДНХ состоялась открытие XXI Российской агропромышленной выставки «Золотая осень-2019».

После торжественной церемонии правительственная делегация под председательством премьер-министра РФ Дмитрия Медведева ознакомилась с региональными выставочными стендами. Экспозицию Кабардино-Балкарии руководителем российского Правительства представил Глава КБР Казбек Коков. Казбек Коков рассказал Дмитрию Медведеву о достижениях местных аграриев, реализуемых инвестиционных проектах в сфере АПК, а также успешном опыте республики в части экспорта кондитерских изделий объём которого с начала текущего года составил порядка 3,5 миллиона долларов.

В этом году Кабардино-Балкария на крупнейшей сельскохозяйственной форме представила продукцию более 30 ведущих предприятий в сфере консервной промышленности, переработки птицы, фруктов и овощей, производства мясной и молочной продукции, минеральной воды и безалкогольных напитков. Специалисты КЕНЦ РАН, Северо-Кавказского НИИ горного и предгорного садоводства, КБГАУ выступили с презентацией своих научных разработок.

Государственная поддержка АПК, комплексное развитие сельских территорий, современные тенденции и модернизация



российского агропромышленного комплекса стали ключевыми темами пленарного заседания I международного агропромышленного форума «Зелёный бренд. Произведено в России: перспективы на глобальном продовольственном рынке».

Общаясь с его участниками, Д.А. Медведев подчеркнул, что «Золотая осень» – одно

из центральных событий Недели агропромышленного комплекса: «такую масштабную Неделю мы проводим впервые. Свои достижения представляют 50 регионов, 77 иностранных компаний, которые заинтересованы в сотрудничестве с российским бизнесом. Мы безусловно, будем оказывать поддержку АПК и дальше. Тем более что нам предстоит ещё многое сделать, чтобы сельское хозяйство в нашей стране стало высокотехнологичным, продуктивным и, конечно, конкурентоспособным. Со следующего года стартует новая государственная программа, по которой мы продолжим строить жильё, дороги, подводить газ, воду, благоустраивать сельские территории – стараться делать всё, чтобы на селе жить было не менее комфортно, чем в городе».

Представители федеральных и региональных органов власти и бизнеса, международных организаций, эксперты и топ-менеджеры ведущих отечественных и зарубежных компаний, главы субъектов РФ обсудили актуальные вопросы развития отрасли, в том числе увеличения экспорта продовольствия и консервной продукции. Лидирующие позиции в этом сегменте удерживают предприятия агропромышленного комплекса Кабардино-Балкарии. В 2019 году республика выходит на производство порядка миллиона условных банок подоспевших консервов в день. Таких показателей регион достиг впервые.

XXI Российская агропромышленная выставка «Золотая осень» проводится с 9 по 12 октября по распоряжению Правительства Российской Федерации в рамках Недели агропромышленного комплекса, приурочена к празднованию Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА

В Пятигорске под руководством председателя Национального антитеррористического комитета, директора ФСБ России А.В. Бортникова состоялось заседание НАК, на котором рассмотрены результаты реализации комплекса силовых и профилактических мер, позволивших существенно снизить количество преступлений террористической направленности на территории Северного Кавказа. Если в 2017 году было совершено 15 таких преступлений, в 2018-м – шесть, то с начала текущего года – два.

В мероприятии принял участие член НАК, полномочный представитель Президента Российской Федерации в СКФО А.А. Матовников, Глава КБР К.В. Коков, руководители субъектов округа, федеральных и региональных органов исполнительной власти, представители правоохранительных структур и специальных служб.

Открывая заседание комитета, А.В. Бортников сообщил о предотвращении в текущем году 15 преступлений террористической направленности и ликвидации 30 террористических ячеек, участники которых готовились к совершению преступлений в местах массового пребывания людей, на объектах религиозных организаций, а также намеревались совершить нападения на сотрудников правоохранительных органов.



Сторонники международных террористических организаций активизировали свои действия по распространению идеологии терроризма, вовлечению в противоправную деятельность молодёжи и созданию законспирированных структур.

В этих условиях всё большее значение приобретает профилактика терроризма, которая осуществляется прежде всего региональными органами исполнительной власти при координирующей роли антитеррористических комиссий.

Во исполнение решения НАК на территории округа проводится мониторинг политиче-

ских, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на обстановку в сфере противодействия терроризму. На его основе принимаются действенные меры, направленные на устранение возможных террористических угроз.

Председатель НАК обратил внимание руководителей АПК и органов исполнительной власти на необходимость повышения эффективности работы по профилактике терроризма и прежде всего по противодействию его идеологии. Привлечение к проведению профилактических мероприятий представителей общественных организаций и других институ-

тов гражданского общества выводит эту работу на новый качественный уровень. Участие в ней авторитетных представителей религиозных организаций способствует недопущению распространения радикальной идеологии.

Важным направлением профилактики терроризма практически во всех субъектах СКФО стала разработка и широкое распространение антитеррористического контента в средствах массовой информации и сети «Интернет». В ходе этой работы в медиапространстве опубликовано более 75 тыс. материалов, в т.ч. около 400 видеороликов с участием лиц, отказавшихся от террористической деятельности.

Особое внимание в ходе обсуждения было уделено вопросам антитеррористической защищённости объектов энергетики, транспорта, социальной сферы и мест массового пребывания людей, повышению ответственности их руководителей за соблюдение установленных норм и требований, своевременное устранение имеющихся недостатков.

На заседании было подтверждено, что критерием оценки работы каждого руководителя антитеррористической комиссии должна стать эффективность принимаемых мер по устранению террористических угроз и реальная положительная динамика развития обстановки в регионе.

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О наделении полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от исполнительного органа государственной власти Кабардино-Балкарской Республики

В соответствии с Федеральным законом «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации», пунктом «о» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики постановляю:

1. Назначить полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от исполнительного органа государственной власти Кабардино-Балкарской Республики Канюкова Арсена Башировича.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ
город Нальчик, 4 октября 2019 года, №80-УТ

ДО КОНЦА ГОДА В РАЙОНАХ КБР ПОЯВЯТСЯ ВОСЕМЬ СПОРТИВНЫХ ПЛОЩАДОК



Восемь спортивных площадок появятся в районах Кабардино-Балкарии до конца текущего года. Спортивный инвентарь и оборудование для их строительства, а также футбольное покрытие будут закуплены в рамках региональной составляющей «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография».

В рамках проекта также предусмотрено оказание адресной финансовой поддержки спортивным организациям, осуществляющим подготовку сборных команд.

Напрямую «Демография» рассчитан на 2019-2024 годы и включает пять федеральных проектов. «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Содействие занятости женщин», «Старшее поколение», «Укрепление общественного здоровья», «Спорт – норма жизни». По его линии к концу 2024 года в населённых пунктах республики будет создано 120 multifunctional плоскостных спортивных площадок, 5 физкультурно-оздоровительных комплексов с бассейнами, 25 малых специализированных ФОКов, что позволит обеспечить жителей Кабардино-Балкарии комфортными условиями для занятий физической культурой и спортом по месту жительства.

АУШИГЕРСКИЕ ИСТОЧНИКИ В ЧИСЛЕ САМЫХ ПОПУЛЯРНЫХ КУРОРТОВ РОССИИ



Сайт ТурСтат представил рейтинг лучших оздоровительных и лечебных курортов России, популярных для отдыха и лечения минеральными водами и грязями.

В топ-10, по оценкам экспертов, включены Аушигерские источники Кабардино-Балкарии. Рейтинг составлен по результатам анализа популярности и продолжительности отдыха курортов.

По данным ТурСтат, курорты минеральных вод и бальнеологические курорты России особенно востребованы в межсезонье: весной и осенью, а грязевые курорты пользуются спросом летом. На оздоровительных курортах отдыхают, как правило, от одной до двух недель и расходуя на проживание, процедуры и питание до трёх тысяч рублей в сутки.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

КУНАЧЕСТВО

Реализацией национального проекта «Куначество» занимается Министерство по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР. Авторы проекта отмечают, что основной задачей «Куначества» – возрождение традиционных механизмов поддержания добрососедства, повышение культуры общения, установление доверия между различными этнокультурными группами, налаживание тесных дружеских отношений, оказывая друг другу помощь и защиту в любой ситуации на протяжении всей своей жизни.

ДЕСЯТЬ ЛЕТ ДРУЖБЫ

В Нальчике, в культурно-развлекательном центре «Акрнополь», состоялась торжественная церемония открытия «Куначества-2019». В этом году в проекте участвуют восемнадцать семей: девять принимающих и девять направляющихся. В числе участников не только жители Кабардино-Балкарии, но и ребята из Карачаево-Черкессии и Ростовской области в возрасте шестнадцати-семнадцати лет.

Куначество – это особый, корни которого уходят в глубокую древность. Двое мужчин, принадлежащих к разным родам, налаживали тесные дружеские отношения, оказывая друг другу помощь и защиту в любой ситуации на протяжении всей своей жизни. Куначество – это особый, корни которого уходят в глубокую древность. Двое мужчин, принадлежащих к разным родам, налаживали тесные дружеские отношения, оказывая друг другу помощь и защиту в любой ситуации на протяжении всей своей жизни.

на в новую культурную среду. Конечно, нельзя сказать, что абсолютно все участники продолжают общаться, но многие до сих пор поддерживают связь через интернет и даже периодически приезжают друг к другу в гости.

В церемонии открытия приняли участие исполняющий обязанности министра взаимодействия с институтами гражданского общества и делами национальностей КБР Анзор Куршинов, управляющий делами Главной администрации Черкесского района Харун Байсиев, начальник отдела Министерства Карачаево-Черкесской Республики по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати Урааб Джантемиров, а также заместитель директора школы №10 города Дивного Мартыновского района Ростовской области Алексей Гульвис.

(Окончание в 2-й с.)
Фото Артура Елканова



КУНАЧЕСТВО

ДЕСЯТЬ ЛЕТ ДРУЖБЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Самая главная цель проекта состоит в том, чтобы кунаки нашли каково-то прикосновения, на основе которых зародилась бы дружба...



Кунаки определено смогут найти что-то общее, живя бок о бок друг с другом.

и детские творческие коллективы. Их выступления были очень тепло встречены...

Итого проекта будут подведены 14 октября. Тогда ребята получат возможность поделиться впечатлениями...

Оксана СОКОЛОВА. Фото Артура Елканова

ДАТА

ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ, ПОБЕДИВШАЯ СТРАХ

14 ЛЕТ ПРОШЛО С ТОГО ДНЯ, КОГДА СТОЛИЦА РЕСПУБЛИКИ СТАЛА АРЕНОЙ ВООРУЖЕННОГО ПРОТИВОСТОЯНИЯ. ДРУГ В ДРУГА СТРЕЛЯЛА МОЛОДЕЖЬ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ...



Нельзя сказать, что эти два дня, взорвавшие сонный покой провинциального курортного города...

Перекрыты все центральные улицы, закрыты магазины, отменены авиарейсы...

Меры по их подавлению. Ситуация в республике полностью контролируется властями и правоохранительными органами...

13 октября у жителей Нальчика не было уверенности в том, что всё под контролем, но люди разных национальностей исполнили свой гражданский долг...

«У бандитов ничего не получился» - назывался переполненный материал Арсена Булатова...

18 октября 2005 года на первой полке «КБП» был опубликован первый список погибших сотрудников правоохранительных органов...

ЭНЕРГЕТИКА

Платёжная дисциплина улучшается

На 1,8 млрд рублей по итогам августа сократили дебиторскую задолженность перед филиалом компании «Россети Северный Кавказ»...

Конструктивный диалог энергетиков с руководителями региональных министерств и главными городскими муниципалитетами позволил не только сократить задолженность бюджетных организаций...

340 тысяч рублей, что отразилось на их августовском показателе реализации - 96,3 процента. Как отмечают в энергокомпании...

Подготовил Андемир КАНОВ

ВОПРОС-ОТВЕТ

НЕ ПОЗДНЕЕ, ЧЕМ ЗА ПОЛГОДА

«Остался год до моего выхода на пенсию, и сотрудники говорят, что пора оформлять документы. Но почему так рано и с чего начинать оформление пенсии?» Людмила Короткова, г. Нальчик

Как пояснили в пресс-службе Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР в целях сокращения сроков назначения страховых пенсий...

В раннее, чем за месяц до достижения пенсионного возраста будущей пенсионерке имеет право обратиться в территориальный орган ПФР...

Сотрудники проверят правильность оформления документов; оценят полноту и достоверность содержащихся в документах сведений; разъяснят, какие документы необходимо дополнительно представить.

В случае отказа в удовлетворении заявления Пенсионный фонд не позднее, чем через 10 дней со дня принятия заявления Пенсионного фонда...

Ирина БОГАЧЕВА

13 ОКТЯБРЯ

Корреспонденты «Кабардино-Балкарской правды» шли на работу, как обычно, к девяти утра, и ещё не знали, что в этот день им предстоит услышать свист пуль...

14 ОКТЯБРЯ

Газета, гаширный репортёр которой тогда был Владимир Куаев, 14 октября вышла с военными заголовками: «Нападение боевиков»...

15 ОКТЯБРЯ

Сотни жителей республики откликнулись на призыв Министерства здравоохранения и развития спорта...

16 ОКТЯБРЯ

«Линия фронта еще существует» - слова, сказанные очевидцами событий, ветеранами Великой Отечественной войны стали заголовком статьи Зинаиды Малыховой.

Подготовил Юрий ТАЛОВ и Руслан ИВАНОВ

В газете «Кабардино-Балкарская правда» №119 от 5 октября 2019 г. в материале «Профанация номер один» Василиси Рунойной была допущена опечатка. В предпоследнем абзаце следует читать: «Председатель Нальчикского городского совета ветеранов вручил почётную грамоту совета и.о. руководителя департамента образования администрации г.о. Нальчик С. Хтагаосовой».

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Больше, чем профессионалы

В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ АГРАРНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ИМ. В.М. КОВОКА СОСТОЯЛОСЬ ОТКРЫТИЕ МОЛОДЕЖНОГО КЛУБА «ПРОФЕССИОНАЛЫ БУДУЩЕГО» С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ.



Молодежное сообщество вуза – наш навигатор, надеюсь, что мы, положительно воспринимая социальную идею, покажем, и наша работа будет длиться не одно десятилетие. – сказала руководитель клуба Зухра Хочуева.

Гости торжественного открытия клуба стали декан торгового-технологического факультета КБГАУ Тимур Тлулов, декан факультета экономики и управления КБГАУ Николай Ковок, заведующий кафедрой экономики КБГАУ Сафарби Пшижаев, а также эксперты клуба: менеджер по проектам КБГУ Бера Тарчочков и клинический психолог психоневрологического диспансера Миндарава КБР Замира Убашева.

В рамках работы молодежного клуба «Профессионалы будущего» открылся факультет дополнительного образования и повышения квалификации работников. В течение трех дней молодые люди приняли участие в тренингах по развитию лидерских качеств, саморазвитию и умению презентовать себя.

«Вектор роста» и состоялся мастер-класс по проектированию бизнеса и тренинг по развитию креативного мышления. В течение трех дней молодые люди приняли участие в тренингах по развитию лидерских качеств, саморазвитию и умению презентовать себя.

«Вектор роста» и состоялся мастер-класс по проектированию бизнеса и тренинг по развитию креативного мышления. В течение трех дней молодые люди приняли участие в тренингах по развитию лидерских качеств, саморазвитию и умению презентовать себя.

«Вектор роста» и состоялся мастер-класс по проектированию бизнеса и тренинг по развитию креативного мышления. В течение трех дней молодые люди приняли участие в тренингах по развитию лидерских качеств, саморазвитию и умению презентовать себя.

Василия РУСИНА. Фото Камалы Толгурова

НАГРАЖДЕНИЕ

Благодарность журналистам

Работников средств массовой информации чествовали в Министерстве просвещения, науки и по делам молодежи КБР.



Благодарность ведомства объявлена 14 корреспондентам – сотрудникам газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыгь псалъэ», «Заман», «Советская молодежь», «Горняк», вещательного телевизионного канала «Кабардино-Балкария», филиала Всероссийской государственной телерадио-

сательной компании ГТРК «Кабардино-Балкария». Вручая награды, исполняющий обязанности министра просвещения, науки и по делам молодежи КБР Аюес Кумыков выразил признательность журналистам за тесное и плодотворное сотрудничество, активное и полное освещение значимых мероприятий и достижений в сфере деятельности ведомства и работников системы образования. А. Кумыков отметил, что только за девять месяцев текущего года корре-

спонденты телеканалов выдали в эфир более 500 сюжетов, а в печатных СМИ опубликовано более 1700 материалов. Вручая награды, исполняющий обязанности министра просвещения, науки и по делам молодежи КБР Аюес Кумыков выразил признательность журналистам за тесное и плодотворное сотрудничество, активное и полное освещение значимых мероприятий и достижений в сфере деятельности ведомства и работников системы образования. А. Кумыков отметил, что только за девять месяцев текущего года корре-

спонденты телеканалов выдали в эфир более 500 сюжетов, а в печатных СМИ опубликовано более 1700 материалов. Вручая награды, исполняющий обязанности министра просвещения, науки и по делам молодежи КБР Аюес Кумыков выразил признательность журналистам за тесное и плодотворное сотрудничество, активное и полное освещение значимых мероприятий и достижений в сфере деятельности ведомства и работников системы образования. А. Кумыков отметил, что только за девять месяцев текущего года корре-

КУЛЬТУРА

Кинофестиваль «Кунаки» преодолевает границы



Мастер-классы режиссёров, представителей фильмов на фестивале, посетили студенты Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова – будущие журналисты и социальные работники. На пресс-конференции директор фестиваля, гендиректор московской студии «Элия-Фильм» Ильяс Багратов сообщил, что показы и обсуждения фильмов, наряду с Государственным учреждением культуры и образования в Северо-Кавказском государственном институте искусств, где со студентами кино и телевидения – общими усилиями с Министерством культуры и туризма КБР Ислам Шаваев. Мероприятия пойдут на пользу всем участникам.

В ЗАВЕРШЕНИЕ XIII ОТКРЫТОГО СЕВЕРОКАВКАЗСКОГО ФЕСТИВАЛЯ КИНО И ТЕЛЕВИДИЯ «КУНАКИ» В КОВОРКИНГ-ЦЕНТРЕ КБГУ «ТОЧКА КИПЕНИЯ» ПРОВЕДЕНЫ МАСТЕР-КЛАССЫ ДЕЯТЕЛЕЙ КИНО И ТЕЛЕВИДИЯ, ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ С МЕЖДУНАРОДНЫМ ФЕСТИВАЛЕМ КИНО ТЮРКСКИХ СТРАН И РЕГИОНОВ, СОСТОЯЛ ПРесс-КОНФЕРЕНЦИЯ.

Президент кинофестиваля «Кунаки» Злана Кусова выразила благодарность руководству Кабардино-Балкарии, учреждения культуры и образования в Северо-Кавказском государственном институте искусств, где со студентами кино и телевидения – общими усилиями с Министерством культуры и туризма КБР Ислам Шаваев. Мероприятия пойдут на пользу всем участникам.

Каждое утро растет число участников фестиваля, расширяется его география, сообщила Злана Муратовна. – Ряд наших мероприятий проводится в рамках действующего соглашения с международным фестивалем мусульманского кино Татарстана, казахстанскими международными фестивалями им. Ш. Айманова и фестивалем фотографий и видеороликов

Северного Кавказа «Два крыла». Четвертое соглашение мы подписали с Юрием Турчиным, генеральным директором Международного фестиваля кино тюркских стран и регионов, который проводится в Турции.

Генеральный директор Международного фестиваля кино тюркских стран и регионов, который проводится в Турции, Демир Муратовна сообщила журналистам о том, что их форум объединяет девять стран и девять регионов мира.

Подписание двустороннего соглашения продвигает стремление укрепить культурные связи между двумя странами, развивать сотрудничество в гуманитарной сфере, что отвечает коренным

интересам народов России и Турции и является фактором, способствующим утверждению и обогащению общечеловеческих ценностей создания условий для общественного прогресса и гражданского согласия.

Страны будут поощрять взаимные обмены фильмами-участниками фестивалей, чтобы знакомить народы обеих стран с их культурным наследием, традиционными ценностями и современным состоянием кинематографии путем совместной организации кинофестивалей и кинопоказов, обмена делегациями для участия в совместных мероприятиях.

Мы формируем условия для работы представителей ментальной кино тюркских стран и регионов, – пояснил М. Демир. – Считаем большой честь возможность работы с северокавказским фестивалем, имеющим 13-летний опыт проведения мероприятий в разных регионах Российской Федерации и за ее пределами.

Ирина БОГАЧЕВА. Фото автора

ФОРУМ

Социальные сети формируют общественное мнение

Влияние средств массовой информации на молодежь, роль социальных сетей в формировании общественного мнения, пути развития блогинга обсуждали в Нальчике на форуме «Дружный Кавказ».



Он организован Духовным управлением мусульман КБР совместно с Координационным центром исламского Северного Кавказа при содействии Фонда поддержки исламской культуры и образования. Участниками мероприятия стали делегации Ставропольского и Краснодарского краев, РСО-Алания, Карачаево-Черкесии, Кабардино-Адыгея, Дагестана – представители ДУМ, входящих в состав ЦКМСК. Форум посетили заместитель министра по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Джемалутдин Гергоков и заместитель директора «КБР-Медиа» Хасан Конаков.

Случай информации может быть опасен, так как общество принимает ее готовой, не задумываясь, – обратил внимание выступающий. Х. Конаков рассказал о деятельности СММИ Кабардино-Балкарии, связанной с освещением вопросов духовно-нравственного и патристического воспитания молодого поколения, гармонизации социальных сетей и межконфессиональных отношений.

Мнениями о влиянии СММИ и социальных сетей на религиозное мировоззрение общества и молодежи поделились заместитель муфтия Ставропольского края Закир Шарыпов, заместитель муфтия РСО-Алания Батраз Адыгов, заместитель муфтия КБР Мухаммед Эрканов, помощник муфтия Республики Дагестан Ахмад Надирбеков, руководители молодежных клубов «Дружный Кавказ» по Калмыкии, Адыгею, Краснодарскому краю Аслудин Калабаев, Аскер Тхархакоев, Руслан Машитов.

В формате видеоконференции с блогером, победителем республиканского кадрового конкурса «Новая высота» Америкой Узденовым участники мероприятия обсудили актуальность использования социальных сетей в работе духовных управлений мусульман. Кроме того, была проведена презентация о создании качественного мусульманского контента. На форуме прошла церемония награждения грамотами и ценными подарками победителей и призёров республиканского конкурса журналистских работ в рамках проекта молодежного клуба «Дружный Кавказ». Лучшим текстовым материалом признана статья корреспондента газеты «Черкесские вести» Зульфийры Кабаровой, в работах видеоконференция первого заместителя ведущей программ БТК «Кабардино-Балкария» Карина Дыгова. Девушки Кабардино-Балкарии заняли заключительные этапы конкурса, который состоялся в Дагестане.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА. Фото Артура Елканова

Лица председатели ДУМ КБР Хазратали Дзасежаев гостям приветствовал и заместитель Алим Сиджак, отметил, что форум призван способствовать укреплению взаимопонимания между братскими республиками.

К собравшимся обратился Джемалутдин Гергоков, подчеркнул, что развитие социальных сетей привело к изменению форм межличностных коммуникаций. Люди «уходят» от открытой дискуссии в реальной жизни, погружаясь в виртуальный мир. По мнению Д. Гергокова, в такой ситуации бороться за умы и души молодежи необходимо органам власти вместе с институтами гражданского общества.

Хасан Конаков проинформировал о деятельности республиканских средств мас-

совой информации, роли и значении СММИ в современном мире. По его словам, двусторонний центр исламского Северного Кавказа при содействии Фонда поддержки исламской культуры и образования. Участниками мероприятия стали делегации Ставропольского и Краснодарского краев, РСО-Алания, Карачаево-Черкесии, Кабардино-Адыгея, Дагестана – представители ДУМ, входящих в состав ЦКМСК. Форум посетили заместитель министра по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Джемалутдин Гергоков и заместитель директора «КБР-Медиа» Хасан Конаков.

Случай информации может быть опасен, так как общество принимает ее готовой, не задумываясь, – обратил внимание выступающий. Х. Конаков рассказал о деятельности СММИ Кабардино-Балкарии, связанной с освещением вопросов духовно-нравственного и патристического воспитания молодого поколения, гармонизации социальных сетей и межконфессиональных отношений.

Мнениями о влиянии СММИ и социальных сетей на религиозное мировоззрение общества и молодежи поделились заместитель муфтия Ставропольского края Закир Шарыпов, заместитель муфтия РСО-Алания Батраз Адыгов, заместитель муфтия КБР Мухаммед Эрканов, помощник муфтия Республики Дагестан Ахмад Надирбеков, руководители молодежных клубов «Дружный Кавказ» по Калмыкии, Адыгею, Краснодарскому краю Аслудин Калабаев, Аскер Тхархакоев, Руслан Машитов.

В формате видеоконференции с блогером, победителем республиканского кадрового конкурса «Новая высота» Америкой Узденовым участники мероприятия обсудили актуальность использования социальных сетей в работе духовных управлений мусульман. Кроме того, была проведена презентация о создании качественного мусульманского контента. На форуме прошла церемония награждения грамотами и ценными подарками победителей и призёров республиканского конкурса журналистских работ в рамках проекта молодежного клуба «Дружный Кавказ». Лучшим текстовым материалом признана статья корреспондента газеты «Черкесские вести» Зульфийры Кабаровой, в работах видеоконференция первого заместителя ведущей программ БТК «Кабардино-Балкария» Карина Дыгова. Девушки Кабардино-Балкарии заняли заключительные этапы конкурса, который состоялся в Дагестане.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА. Фото Артура Елканова

СПОРТ

За человека должны говорить его поступки

Герой сегодняшней публикации – человек скромный, но очень целеустремленный и упорный. Наверное, эти черты лежат в основе характера каждого истинного горца...

Для Исмаила, как и для любого профессионального спортсмена, главная цель – стать олимпийским чемпионом. И впервые за все годы занятий спортом он приблизился к ней вплотную. На прошедшем месяце назад в Нурсултане чемпионате мира по вольной борьбе он, борясь в весовой категории до 65 килограммов, стал бронзовым призёром и завоевал путёвку в Токио на Олимпийские игры 2020 года. Важнейший шаг к предстоящему сделан, однако выстает наш земляк под флагом Венгрии. Только там ему дали возможность побеждать, которой он был лишён на родине. Страна потеряла одного из лучших спортсменов мира. Как такое могли допустить? – недоумевал один из российских комментаторов трансляции чемпионата мира.

Скромность не мешает Исмаилу быть весьма популярной персоной. Его имя по обсуждаемости в соцсетях всегда на верхних строчках рейтингов. Для многих молодых спортсменов он является образцом для подражания. Его любят на родине, его любят в Дагестане, за который он боролся до отъезда в Венгрию. А сегодня он наш гость.

Исмаил, почему Венгрия? – Целью уехать именно

Имя борца вольного стиля Исмаила Мусукаева стало широко известно после скандального чемпионата России 2016 года, когда в знак протеста против несправедливого судейского решения с соревнований снялся вся сборная Дагестана, за которую он на тот момент выступал.

В Венгрии я не задавался. Но чётко осознавал: чтобы попасть на Олимпиаду, нужно уехать. Приоритеты в моей борцовской карьере расставлены чётко и однозначно. Мне 26 лет, и ждать ещё четыре года я себе позволить не могу. Мы не знаем, как может сложиться судьба. Я всегда реально оцениваю свои возможности и знаю, на что способен. Но подняться выше второго места в России мне не удавалось. А попробовать свои силы в Венгрии посоветовал главный тренер польской сборной Юсуф Абдусаламов.

И как приняли тебя в другом государстве? – Сосбыв проблем не было. Как оказалось, в узких кругах обо мне были слышаны. Мне и моему товарищу из Дагестана в виде исключения быстро оформили гражданство, хотя, как мне потом стало известно, обычно эта процедура проводится после восьми лет проживания в этой стране.

Имеются ли языковые проблемы? – Мой тренер – украинец Константин Гуляевский. Он там около 20 лет, и поэтому с переводом проблем не возникает. – А как проходил отбор на ЧМ?

Отборочные схватки проходили по американскому стилю. Боролся с украинцем и выиграл обе встречи. Таким образом, получил возможность поехать в Казахстан на чемпионат мира.

Если говорить о чемпионате, какал из встреч на «Барыс Арене» запомнились больше других? – Многим кажется, что мы являемся полной информацией обо всех соперниках. Однако это далеко не соответствует действительности. На чемпионат могут попасть спортсмены о существовании которых ты даже не подозревал.

Для меня была важна победа над турком Селхат-тином Кальчсалланом за выход в полуфинал, так как в этом случае я автоматически получал «лицензию» на предстоящую Олимпиаду. Поэтому на неё не настроившись по-особому.

За «бронзу» пришлось бороться с прошлогодичным чемпионом мира Отогуро Такую. До нашей схватки успел посмотреть лишь несколько его схваток и понять, как нужно будет вести себя на ковре.

Что ты чувствовал когда понял, что путёвка на Олимпиаду в кармане? – Главная цель – достигну-



Исмаил Мусукаев

... и далее я себя не помню (смеётся). Бронзовую медаль, конечно, тоже был очень рад, но это было уже не столь важно.

А как рывок отнеслись к своему решению выступать за другую страну? – С пониманием: все знали, что моя главная цель – Олимпийские игры, а оставаясь в стране, мне дойти до неё так и не удастся.

Все мы помним скандальный чемпионат России 2016 года. Давал верёвку мысленно в этот день. Как бы ты описал своё состояние? – Момент, когда спускался с ковра, помню как сейчас. Злость из-за несправедливости переполняла. Я всё понимал: что не зря чемпионат был перенесён из Питера в Якутию и т.д. Но всё же! Эмоции переполняли. Даже друзья почти год лечили травмы, полученные в тот день. Но бог всем судья!

Почему ты перешёл в более тяжёлую весовую категорию? – Если честно, устал гонять

вес. После 57 кг перешёл в 61. Но, так как это не олимпийский вес, пришлось идти дальше.

Какие качества важны для мужчины? Чего от себе не может позволить на твой взгляд? – В первую очередь, мужчина не может и не должен разбрасываться словами. Если ты дал слово, то должен сдержать его, чего бы тебе это ни стоило. Не люблю, когда много говорят и мало делают. Всё должно быть наоборот. За человека должны говорить его поступки.

Какие планы до олимпийского августа? – Намечается чемпионат Европы в феврале. Даст бог, буду участвовать. Также будут и турниры разного уровня.

Ты много лет тренировался и выступал за Дагестан. Какие воспоминания? – Только положительные эмоции. Очень благодарен тренеру Шемше Шемееву и Иманшаху Умаханову, они много в меня вложили. В Дагестане всегда болели за меня. Даже на последнем чемпионате, когда была схватка с Рашидовым, за нас болели одинаково. Было очень приятно.

Что планируешь на время отъезда? – Поехать на море, а пока уже полностью погружусь в предстоящие сборы.

Аминат ТАЛПАССАНОВА

СОЦИУМ

«Серебряные» шахматисты

«ВРЕМЯ ЗОЛОТОЙ ОСЕНИ» – так ОБРАЗНО НАЗЫВАЮТ ПЕРИОД ЖИЗНИ В ПЕНСИОННОМ ВОЗРАСТЕ. В ПРОГРАММУ МЕСЯЧНИКА ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА, НАПОЛНЕННОГО МНОГИМИ ИНТЕРЕСНЫМИ СОБЫТИЯМИ, ВОШЁЛ ТУРНИР, СОСТОЯВШИЙСЯ В НАЛЬЧИКСКОМ ШАХМАТНОМ КЛУБЕ «ЛАДЬЯ».



Мероприятие было организовано общественной организацией «Союз пенсионеров КБР» совместно с отделением Пенсионного фонда России по Кабардино-Балкарской Республике.

Как пояснил руководитель пресс-службы ведомства Михаил Биткоков, отделение ПФР по Кабардино-Балкарской Республике. Как пояснил руководитель пресс-службы ведомства Михаил Биткоков, отделение ПФР по Кабардино-Балкарской Республике. Как пояснил руководитель пресс-службы ведомства Михаил Биткоков, отделение ПФР по Кабардино-Балкарской Республике.



Ирина БОГАЧЕВА

Маршалов и судей из КБР на «Формуле-1» стало больше



На прошлогодней пресс-конференции, посвящённой аналогичному событию, руководителю Федерации автомобильного и мотоциклетного спорта КБР Темиржан Байшев сообщил, что планируется участвовать в организации этапа

В Министерстве спорта прошла пресс-конференция представителей Федерации автомобильного и мотоциклетного спорта КБР, принявших участие в организации шестого этапа чемпионата мира по «Формуле-1» «Гран-при Россия» в Сочи.

ке официальных лиц и судей «Формулы-1» в России. Двое работали старшими постов, восемь – трек-маршалами на постах, ещё двое вошли в состав техкомиссии.

Заместитель министра спорта КБР Заур Хажиев отметил, что благодаря участию в таких мероприятиях автоспорт в республике становится всё более популярным, любители автомобильного и мотоциклетного спорта будут лучше готовы к соревнованиям подобного уровня.

То что команда маршалов и судей КБР вот уже третий год принимает участие в организации и проведении этапов «Формулы-1», говорит о высоком уровне профессионализма. Вы достойно представляете нашу республику на столь высоком гоночном форуме, – отметил З. Хажиев.

Он вручил сертификаты участникам этапа «Формулы-1» маршалам постов Аслану Берову, Аслану Батуганову, Руслану Ахмеджанову, Марату Казакову и Мурату Кокову.

Фото Камала Толгурова

ПРОСГВАРДИЯ

Всегда на передовой

Восьмого октября СОБР Управления Росгвардии по Кабардино-Балкарии отметил День образования отряда.

СОБР «Эльбрус» создан в январе 1993 года в составе МВД Кабардино-Балкарии для борьбы с организованной преступностью. В период существования отряда 34 сотрудника награждены государственными орденами и медалями, шестеро удостоены ордена Мужества (посмертно), соотбили в пресс-службе ведомства.

Торжественные мероприятия начались с церемонии возложения цветов к мемориалу погибшим при исполнении служебного долга и минуты молчания. Затем с поздравительными словами в адрес сотрудников СОБР и СОБР (по СОКО) выступил начальник Управления Росгвардии по КБР полковник полиции Сергей Васильев.

Пожиково-спасательные работы длились свыше четырёх часов, но в итоге увенчались успехом: около 22 часов 30 минут спасатели КБ противопожарно-спасательной службы нашли потерпевшую недалеко от левого берега реки Малка. Любительница грибов была напугана и немного замёрзла, но чувствовала себя вполне нормально. Спасатели подали женщине в машину и отвезли домой, где её с радостью встретили родные.

СЛУЖБА-01

Спасатели наши потерявшуюся

Седьмого октября в половине шестого вечера в поисково-спасательный отряд города Прохладного республиканской противопожарно-спасательной службы поступило сообщение о том, что в лесном массиве возле посёлка Лесной Прохладненского района потерялась 79-летняя женщина.

Она пошла за грибами и не вернулась домой. Как сообщила пресс-служба КБ противопожарно-спасательной службы, через полчаса к месту возможного нахождения пожилой женщины прибыли находившиеся на смене спасатели поисково-спасательного отряда Алексей Грищенко (старший смены) и Евгений

Журавлёв, которым полностью присоединились свободные от дежурства Виктор Задорный, Иван Мечик и Андрей Мосейко. В поисковых работах также были задействованы сотрудники полиции (кинологи), к которым чуть позже подключились волонтеры поисково-спасательного отряда «Доброволец».

Пожиково-спасательные работы длились свыше четырёх часов, но в итоге увенчались успехом: около 22 часов 30 минут спасатели КБ противопожарно-спасательной службы нашли потерпевшую недалеко от левого берега реки Малка. Любительница грибов была напугана и немного замёрзла, но чувствовала себя вполне нормально. Спасатели подали женщину в машину и отвезли домой, где её с радостью встретили родные.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИИМАТЕЛЕЙ В КБР

осуществляет в рабочие дни личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам их прав и законных интересов. ОБРАЩАТЬСЯ: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Тел.: 40-20-48, 42-29-05. KBR@ombudsmanbiz.ru.

★ ОБЪЯВЛЕНИЯ ★ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrrel@mail.ru ★ РЕКЛАМА ★ ОБЪЯВЛЕНИЯ ★ ☎ 42-69-96 ★

Утерянный диплом 07 НПА 0003489 на имя Аппаева Башира Батыровича со окончания Государственного казенного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Кабардино-Балкарский колледж» «Строитель» г. Нальчика считать недействительным.

Утерянный диплом ВСГ 2389485 на имя Хажуковой Агнесы Руслановны об окончании Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова считать недействительным.

Медальный покер

В КРАСНОДАРСКОМ ДВОРЦЕ СПОРТА «ОЛИМП» ПРОШЁЛ V ВСЕРОССИЙСКИЙ ТУРНИР ПО ВОЛЬНОЙ БОРЬБЕ ПАМЯТИ ЗА СЛУЖБЕННОГО МАСТЕРА СПОРТА БЕСИКА КУДУХОВА. ОКОЛО 300 ЮНИОРОВ (СПОРТСМЕНЫ ДО 21 ГОДА) ИЗ РЕГИОНОВ СТРАНЫ СРАЖАЛИСЬ ЗА НАГРАДЫ ТУРНИРА В ДЕСЯТИ ВЕСОВЫХ КАТЕГОРИЯХ.

В Министерстве спорта прошла пресс-конференция представителей Федерации автомобильного и мотоциклетного спорта КБР, принявших участие в организации шестого этапа чемпионата мира по «Формуле-1» «Гран-при Россия» в Сочи.

Напомним, Бесик Кудухов погиб 29 декабря 2013 года в автокатастрофе под Армавиром, ему было 27 лет. За недолгую спортивную карьеру он четырежды становился чемпионом мира, выигрывал чемпионат Европы, на Олимпийских играх в Пекине был бронзовым призёром, в Лондоне – серебряным.

«Вольники» из нашей республики завоевали четыре награды. Опорой в финале весовой категории до 61 кг дагестанца Рашида Тимирбекова, Али Шериев стал победителем соревнований. Трое наших борцов – Ахмед Жилтежева, Абдул-Рахман Куньков и Тимерлан Кумышев в своих весовых категориях стали бронзовыми призёрами соревнований.

Впереди межрегиональный этап

В СПОРТКОМПЛЕКСЕ «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ» ПРОШЁЛ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЭТАП СОРЕВНОВАНИЙ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ ПО ФУТБОЛУ 5x5 «УЛИЧНЫЙ КРАСАВА» СРЕДИ ЮНОШЕСКИХ КОМАНД 2002-2003 И 2004-2005 ГОДОВ РОЖДЕНИЯ.

В соревнованиях приняли участие команды-победительницы муниципальных этапов. Победителями в возрастной группе среди юношей 2004-2005 годов рождения стали ребята команды «Юность», представлявшие школу №1 Зольского района. В возрастной группе 2003-2004 года рождения победу одержала команда «Чегем-2» Чегемского района.

Победителями республиканского этапа соревнований придостит участие в межрегиональном этапе, который пройдёт в Нальчике с 19 по 20 октября.

Материалы подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышекков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; писем – 42-66-32, 40-28-07; культура и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорт – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – декоративный редактор; О. Накова – редактор по выпуску; Р. Максидова, О. Абанкова – корректоры. Тираж – 2240 экз. Заказ – №913. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

За доставку газеты подписчиком отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 78-01-21; по г. Нальчик: 78-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраград». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраград» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru